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          ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

     ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

2. Υπουργείο Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 4818/18.04.2022 Ερώτηση Βουλής  

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή 

κ. Κυριάκο Βελόπουλο, σας γνωστοποιούμε ότι:

Η Δασική Υπηρεσία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, διαθέτει καυσόξυλα, σε χαμηλές τιμές, 

από τα παραγωγικά Δασαρχεία της Χώρας για την κάλυψη μέρους των ατομικών αναγκών των 

κατοίκων, εφαρμόζοντας την  κοινωνική πολιτική του Κράτους προς τους κατοίκους που διαβιούν μέσα 

στα δημόσια δασικά οικοσυστήματα, και ιδιαίτερα των ορεινών περιοχών, αναγνωρίζοντας την 

προσφορά τους στην προστασία και διατήρηση του δάσους. 

Η αειφορική διαχείριση των ελληνικών δασικών οικοσυστημάτων γίνεται σύμφωνα με 

διαχειριστικές μελέτες, οι οποίες συντάσσονται με βάση τις αρχές της δασικής επιστήμης και τις 

δυνατότητες και ιδιαιτερότητες του κάθε δάσους, ώστε να εξασφαλίζεται η διατήρησή τους στο 

διηνεκές. Τα δασικά προϊόντα, μεταξύ των οποίων και τα καυσόξυλα, που παράγονται από τα ελληνικά 

δάση καθορίζονται επακριβώς, κατά είδος και ποσότητα, στα προγράμματα εκμετάλλευσης που 

εγκρίνονται ετησίως από τις περιφερειακές δασικές υπηρεσίες εφαρμόζοντας τα προβλεπόμενα από την 

ισχύουσα αρμοδίως εγκεκριμένη διαχειριστική μελέτη του κάθε δάσους.

Η εκμετάλλευση των δημοσίων δασών γίνεται οργανωμένα μέσω Δασικών Συνεταιρισμών 

Εργασίας (ΔΑ.Σ.Ε.) και έμπειρων δασεργατών μελών τους, οι οποίοι δραστηριοποιούνται επί σειρά 

δεκαετιών σε δασικές εργασίες σε ορεινές περιοχές ενισχύοντας ταυτόχρονα την τοπική οικονομία. 

Προβλέπεται δε από την δασική νομοθεσία σειρά  εγγράφων, πρωτοκόλλων και διαδικασιών για τον 

έλεγχο και την ομαλή εκτέλεση των σχετικών δασικών εργασιών. Μέλη ΔΑ.Σ.Ε. μπορεί να είναι και 

έμποροι ξυλείας (ν. 4423/2016, ΦΕΚ 182/Α), δεν είναι όμως δυνατή η ανάθεση δασικών εργασιών σε 

δημόσια δάση απευθείας σε αυτούς. Τα προϊόντα που παράγονται και παραλαμβάνονται από τους 

ΔΑ.Σ.Ε. για λογαριασμό τους, διατίθενται από τους ίδιους στο εμπόριο (πλην της αυτεπιστασίας του 

άρθρου 137 του Δασικού Κώδικα, κατά την οποία τα προϊόντα παραλαμβάνονται από την Δασική 

Υπηρεσία και είτε δημοπρατούνται είτε διατίθενται για ατομικές ανάγκες). Σε ό, τι αφορά μη δημόσια 

δάση η εκμετάλλευση γίνεται με ευθύνη των κατόχων τους.

Το ΥΠΕΝ, ανάλογα με τις δυνατότητες και τις ανελαστικές υποχρεώσεις τις οποίες έχει κάθε 

χρόνο, εισηγείται αρμοδίως και ενισχύει τους σχετικούς ΑΛΕ των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων με 

μεταφορά πιστώσεων από τον ΑΛΕ 2910601025 «Πιστώσεις για δαπάνες δασοπροστασίας» του Ε.Φ. 



1031-207-0000000 «Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος & Υδάτων». Η διαδικασία αυτή θα 

αλλάξει με τη μεταφορά των περιφερειακών Δασικών Υπηρεσιών στο Υπουργείο. 

Οι Δασικοί Συνεταιρισμοί, οι οποίοι διενεργούν την υλοτομία, την διαμόρφωση και την μεταφορά 

των καυσόξυλων στους δασόδρομους είτε με ανάθεση σε αυτούς των εργασιών είτε με παραχώρηση 

της εκμετάλλευσης του δάσους και δέσμευση ποσότητας καυσόξυλων για τις ατομικές ανάγκες των 

κατοίκων, αμείβονται με βάση Υπουργική Απόφαση (ΥΑ) που προβλέπεται από το άρθρο 137 του 

Δασικού Κώδικα (σε ισχύ βρίσκεται η 151362/673/21-02-2017 απόφαση «Τιμές ανάθεσης υλοτομικών 

εργασιών και λοιπών εργασιών συγκομιδής», ΦΕΚ 707 Β’,  ΑΔΑ: ΩΩΘΗ4653Π8-ΥΕΗ). Οι τιμές 

παλαιότερα αυξάνονταν με βάση των ετήσιο Δείκτη Τιμών Καταναλωτή. Τα τελευταία χρόνια έχουν 

μείνει σταθερές, καθώς ο παραπάνω δείκτης παρουσιάζει συνολικά μείωση (από το 2013 έως το 2021). 

Παρόλα αυτά η αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου θα εξετάσει την δυνατότητα αύξησης των παραπάνω 

τιμών, συνεκτιμώντας, μεταξύ άλλων, τις κοινωνικές και οικονομικές παραμέτρους του ζητήματος. 

Για την πληρέστερη ενημέρωση της εθνικής αντιπροσωπείας κοινοποιούμε το με α.π. 

125354/29.04.2022 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Δασών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Μακεδονίας - Θράκης. 

Τέλος, σας γνωστοποιούμε ότι η αρμοδιότητα χορήγησης επιδόματος θέρμανσης, ο καθορισμός 

του οποίου, καθώς και των δικαιούχων, των προϋποθέσεων και της διαδικασίας χορήγησης, εμπίπτουν 

στις αρμοδιότητες του συνερωτώμενου Υπουργείου Οικονομικών.  

Ο Υφυπουργός

Γεώργιος Αμυράς

Επισυνάπτεται: Το με α. π. 125354/29.04.2022 έγγραφο

                                                                                                  
Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: 26

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 28
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